
平 成 ３０年 度 第 １回 県 政 参 画 電 子 アンケート 

「県政情報等の入手方法」に関するアンケート 

結果概要 

 

１ 調査概要 

 ○ テーマ   県政情報等の入手方法に関するアンケート 

 ○ 実施期間  平成３０年５月９日（水）～５月２１日（月） 

 ○ 対象     県政参画電子アンケート会員 ９１１名 

 ○ 回答数   ７７５名（回答率 ８５．０％） 

 

２ 目的・概要 

  県では、県民のみなさんにより分かりやすく、より伝わる広報を目指し、県の広報物の作

成について手引きを作成することとしています。ついては、県民のみなさんが普段接してい

るメディアや、県政情報等の入手方法、活用情報等の入手方法、活用情報等をお尋ねし、

手引き作成の基礎資料とするために、会員の皆様にアンケートを実施しました。 

 

[問１]次のうち普段使用されている機器をすべて選択してください。(複数選択可)  

１ テレビ   690 人 89% 
 

２ ラジオ   254 人 32.8% 
 

３ パソコン   566 人 73% 
 

４ スマートフォン   591 人 76.3% 
 

５ タブレット   203 人 26.2% 
  

 

[問２]次のうちご自宅で普段読んでいるものをすべて選択してください。(複数選択可)  

１ 県政だより   526 人 67.9% 
 

２ 県政だより以外の

県・市町村広報紙 
  397 人 51.2% 

 

３ 新聞（日本海新聞・

山陰中央新報） 
  485 人 62.6% 

 

４ 新聞(その他)   133 人 17.2% 
 

５ タウン誌・フリーペ

ーパー 
  382 人 49.3% 

 

６ その他   59 人 7.6% 
  



 

[問３]次のうち普段利用されているＳＮＳをすべて選択してください。（複数選択可）  

１ フェイスブック   267 人 34.5% 
 

２ ツイッター   212 人 27.4% 
 

３ ＬＩＮＥ   553 人 71.4% 
 

４ インスタグラム   165 人 21.3% 
 

５ その他   39 人 5% 
 

６ ＳＮＳは利用してい

ない 
  152 人 19.6% 

 

 

 

[問４]鳥取県の県政情報（イベントや災害を除く）について普段どのような手段で入手していますか。 

該当するものをすべて選択してください。(複数選択可)  

１ 県政だより   529 人 68.3% 
 

２ 新聞   435 人 56.1% 
 

３ テレビ   436 人 56.3% 
 

４ ラジオ   115 人 14.8% 
 

５ 広告塔(駅前ロータ

リーなどにある県の情

報を掲載したもの） 

  79 人 10.2% 
 

６ チラシ（新聞折込）   206 人 26.6% 
 

７ チラシ（その他）   68 人 8.8% 
 

８ タウン誌・フリーペ

ーパー 
  188 人 24.3% 

 

９ インターネット   292 人 37.7% 
 

１０ ＳＮＳ   90 人 11.6% 
 

１１ 自治会などの回

覧 
  247 人 31.9% 

 

１２ その他   18 人 2.3% 
  

 

 

 



 

 

 

[問５]県が行うイベント情報についてどのような手段で入手していますか。 

該当するものをすべて選択してください。(複数選択可)  

１ 県政だより   499 人 64.4% 
 

２ 新聞   445 人 57.4% 
 

３ テレビ   408 人 52.6% 
 

４ ラジオ   118 人 15.2% 
 

５ 広告塔(駅前ロータ

リーなどにある県の情

報を掲載したもの） 

  72 人 9.3% 
 

６ チラシ（新聞折込）   223 人 28.8% 
 

７ チラシ（その他）   72 人 9.3% 
 

８ タウン誌・フリーペ

ーパー 
  186 人 24% 

 

９ インターネット   273 人 35.2% 
 

１０ ＳＮＳ   101 人 13% 
 

１１ 自治会などの回

覧 
  188 人 24.3% 

 

１２ その他   21 人 2.7% 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

[問６]災害情報（被害・避難等に関する情報）についてどのような手段で入手していますか。 

該当するものをすべて選択してください。(複数選択可)  

１ 新聞    341 人 44% 
 

２ テレビ    535 人 69% 
 

３ ラジオ    160 人 20.6% 
 

４ あんしんトリピーメ

ール  
  248 人 32% 

 

５ インターネット    376 人 48.5% 
 

６ ＳＮＳ    115 人 14.8% 
 

７ 防災行政無線    307 人 39.6% 
 

８ 自治会などの回

覧  
  183 人 23.6% 

 

９ その他    18 人 2.3% 
  

 

 

 

 

[問７]鳥取県が作成するチラシやパンフレットを手にとって御覧になったことがありますか。 

                                              (１つ選択)  

１ ある   588 人 75.9% 
 

２ ない   184 人 23.7% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

[問８]問７で「１ ある」と回答された方にお聞きします。どこで入手されましたか。(複数選択可)  

１ 勤務先・学校   143 人 18.5% 
 

２ 県庁・市役所・町村

役場 
  204 人 26.3% 

 

３ 公民館   100 人 12.9% 
 

４ 図書館   185 人 23.9% 
 

５ 文化施設（博物館・

美術館・ホール） 
  146 人 18.8% 

 

６ 体育施設   20 人 2.6% 
 

７ 医療機関   51 人 6.6% 
 

８ 道の駅   110 人 14.2% 
 

９ 駅   34 人 4.4% 
 

１０ 観光施設   76 人 9.8% 
 

１１ コンビニエンスス

トア 
  55 人 7.1% 

 

１２ イオン   19 人 2.5% 
 

１３ 自治会等の回覧   214 人 27.6% 
 

１４ その他   26 人 3.4% 
  

 

[問９]鳥取県からのお知らせなどについて、さらに詳細を知りたいときにどのような手段を使い

ますか。実際にされたことのある方法についてすべて選択してください。(複数選択可)  

１ インターネット    611 人 78.8% 
 

２ ＳＮＳ    84 人 10.8% 
 

３ 窓口への問い合わ

せ（来庁・電話・メール

など）  

  149 人 19.2% 
 

４ その他    4 人 0.5% 
 

５ 問い合わせをしたこ

とはない  
  137 人 17.7% 

 

 

 



 [問１０]後日、情報を活用するために、県政だより、新聞、チラシ等の保存や切り抜きなどを行っ

ていますか。（１つ選択）  

１ 行っている   87 人 11.2% 
 

２ 行っていない   684 人 88.3% 
  

 

 

〇属性 

性別  

男性   345 人 44.5% 
 

女性   430 人 55.5% 
  

 

年齢  

１ １０歳代   23 人 3% 
 

２ ２０歳代   76 人 9.8% 
 

３ ３０歳代   159 人 20.5% 
 

４ ４０歳代   215 人 27.7% 
 

５ ５０歳代   145 人 18.7% 
 

６ ６０歳代   109 人 14.1% 
 

７ ７０歳代以上   48 人 6.2% 
 

８ 不明  0 人 0%  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



市町村  

１ 鳥取市   338 人 43.6% 
 

２ 米子市   191 人 24.6% 
 

３ 倉吉市   60 人 7.7% 
 

４ 境港市   35 人 4.5% 
 

５ 岩美町   10 人 1.3% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   5 人 0.6% 
 

８ 八頭町   19 人 2.5% 
 

９ 三朝町   6 人 0.8% 
 

１０ 湯梨浜町   23 人 3% 
 

１１ 琴浦町   18 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   14 人 1.8% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   13 人 1.7% 
 

１５ 南部町   9 人 1.2% 
 

１６ 伯耆町   9 人 1.2% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   3 人 0.4% 
 

１９ 江府町   5 人 0.6% 
 

２０ 県外   5 人 0.6% 
 

２１ 不明  0 人 0%  

 

地区別  

１ 東部地区   374 人 48.3% 
 

２ 中部地区   121 人 15.6% 
 

３ 西部地区   275 人 35.5% 
 

４ 県外   5 人 0.6% 
 

５ 不明  0 人 0%  

 


